

今冬明春全市治理中小河道

包括水利基础设施建设,耗资约50亿元;预计8月底前举行全市中小河道治理启动仪式

新京报讯 (记者饶沛刘春瑞)“7·21”特大自然灾害暴露出北京水利设施薄弱的问题。据悉,市政府已作出决定,今冬明春全市要大兴中小河道治理和水利基础设施建设,该项目耗资约50亿元,预计8月底之前将在房山区举行全市中小河道治理启动仪式。

河道治理要达20年一遇标准

门头沟是“7·21”特大自然灾害中雨情较大、但受损较小的区县。该区水务局相关负责

人表示,门头沟多年以来重视中小河道治理,过去几年对5条河道治理,耗资达20亿元。今年暴雨时多条中小河道充分发挥了行洪作用,让沿河流域未发生较大灾害。

据悉,今年门头沟还将对西峰寺沟、冯村沟、大台沟进行治理,主要治理内容包括拓宽河道、疏浚、坡岸治理等。对于今年治理河道的选择,主要是“7·21”暴雨中发生过险情的河道。

该负责人表示,河道治理要达到20年一遇的标准,多条河道需要拓宽,目前拆迁难度非常大。

凉水河水毁应急修复工程启动

凉水河水毁应急修复工程启动。市水务局表示,为尽快恢复河道行洪能力,消除防洪隐患,需立即组织应急修复工程实施。

房山区大石河、小清河及京港澳桥区周边的几条河道治理将在近期启动。京港澳桥区改造的河道包括小清河的三条支流——九子河、蟒牛河、佃起河,明年汛期前完成改造后,三条河道的抗洪能力有望达到20年一遇。

九子河、蟒牛河、佃起河是小清河的支流,也将被列入最紧迫的改造项目,主要是因为三条河道本身没有达到规划标准,尤其是在“7·21”暴雨中出现漫溢情况,导致周边长辛店等地区居民家中进水。具体改造内容包括清淤、拓宽、修堤防护等。

另据了解,根据《房山区清除河道内违章建筑及阻碍河道行洪障碍物工作实施方案》,从8月16日到9月15日,房山将开展全区河道管理范围内清除违章建筑及阻碍河道行洪障碍物的整治行动。加强河道管理与保护,消除河道安全隐患,提高河道的整体防洪能力,确保沿岸人民群众生命财产安全。

拒马河流域20处污水处理站修复

拒马河流域20处污水处理站修复

新京报讯 (记者刘春瑞通讯员王子璇)在“7·21”特大暴雨中,房山区拒马河流域20处污水处理站被损坏,目前其修复工作已基本完成。这是记者昨日从房山区水务局获知的消息。

据了解,拒马河流域十渡镇、张坊镇的村级污水处理站共有33处,暴雨后20处受到不同程度的损坏,导致管道淤堵,设备设施损坏,污水不能及时净化。如不及时修复,污水会顺拒马河流入拒马河水源地,涉及拒马河流域水源地及旅游村的用水安全。房山区水务局根据水毁情况制定了农村排水系统恢复和重建方案。

房山区共有96座村级污水处理站,暴雨后84处受损。修复工作将陆续开展,预计8月底完成所有污水处理站的修复设计方案。

天安门重点整治游商黑车

新京报讯 (记者饶沛)即日起,北京将开展“护心工程”行动,对天安门核心区开展拉网式排查整治。

据悉,该行动由城管执法部门牵头,联合综治、公安、交管等部门,重点治理无照游商、黑车黑导游等违法行为。

行动期间,天安门核心区每个重点点位及责任区将按照“3名城管队员、1名交警、2名治安民警、6名保安员”的标准,每日分别安排3个综合执法小组,每班次12人,在“升旗前1小时至上午10时、上午10时至下午3时、下午3时至晚10时”三个时段,对负责监控的重点点位及责任区域开展不间断巡查监控和集中整治。核实、登记违法相对人信息,对违法相对人进行集中训诫。

北京万元GDP能耗全国最低

新京报讯 (记者蒋彦鑫实习生徐晗)在当前全国节能降耗任务艰巨的情况下,北京走在前列。市统计局日前消息,北京去年万元GDP能耗为0.4585吨标煤,下降6.94%,超额完成万元GDP能耗下降3.5%的年度目标,且降幅全国最高。

市统计局有关人士表示,产业结构主动调整,首钢涉钢业务2010年底全部退出,是北京去年能耗水平大幅下降的首要原因。



植物园卧佛寺观音像“重生”

一名游客在跪拜观音像。近日,位于北京植物园卧佛寺三世佛殿内的观音像修缮工程完工。据悉,原有的观音像因历史原因已不复存在,1983年卧佛寺整体复建时观音像重建。经过近30年风吹日晒,佛像表面出现裂缝。今年5月底,观音像重新修缮。其盘腿抱膝,一副悠然自得的样子,彩绘部分采用了几乎已经失传的拨金工艺,完美地展现了唐代观音像的特点。

新京报记者 薛珺 饶沛 摄影报道

昨日不少市民收到气象局发布的暴雨蓝色和雷电黄色预警信号短信

发布气象预警 增加短信次数

新京报讯 (记者金煜)昨日下午,不少市民收到了气象局发布的暴雨蓝色和雷电黄色预警信号短信。自“7·21”暴雨后,气象部门在预警发布方面拓展了渠道,增加了短信发布次数。

“7·25”短信为“7·21”十倍

昨晚,市专业气象台台

长丁德平表示,尚未统计出昨日发布的短信总数。目前,市专业气象台与三大运营商都有合作。7月21日,在短时间内所有运营商加起来共发布了100多万条预警短信。而针对7月25日的暴雨预警,所有运营商加起来共发布了1100多万条预警短信。

但她表示,还不能简单说现在能力就“扩大了十倍”,因为两次发布的时间段不一

样。在7月21日后,我们和运营商进行了沟通,进一步从技术上提高了短信预警发布的能力,尽量在一定时间内能发多少就发多少。

启动与门户网站、QQ合作

“7·21”暴雨后,北京发布防汛应急预案。丁德平称,现在在气象部门和其他合作单位

也都建立了应急预案,“各家都在挖掘自己的潜力,各方面都努力优化流程、开拓渠道,尽最大可能提供应急气象预警服务。”

她透露,专业气象台启动了和各大网站的合作,第一时间将预警短信传给新浪、搜狐等门户网站,其可以针对北京的群体立刻将预警信息放在主页或天气频道上。此外,气象台也与腾讯联手,利用受

众很大的腾讯QQ弹出窗口发布预警信号。

7月21日前,市专业气象台在新浪的官方微博粉丝为4万多,现在其粉丝数增长到6万多。7月21日后,其开通了腾讯官方微博,“还是那句话,用一种渠道解决问题是不太可能的,必须多种手段,动员能利用的社会资源,尽可能扩大信息接收对象。”丁德平说。